
新年数学小班教案(优质5篇)
作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。大家想知道怎么样才能写一篇比较优质
的教案吗？下面是我给大家整理的教案范文，欢迎大家阅读
分享借鉴，希望对大家能够有所帮助。

新年数学小班教案篇一

一、活动目标：

1，了解数字在日常生活中的作用。

2，熟悉7以内数的形成、数数。

二、活动准备；

1，幼儿用书《新年礼物》。

2，糖果、汤圆、“压岁钱“7张1元

三、活动过程：

1，拜年：

“过年时，爸爸妈妈带红红去奶奶家拜年。看看奶奶准备了
什么来迎接红红？

a，数糖果：“奶奶拿出糖果。1粒添上1粒是2粒，---7粒添
上1粒是几粒？”

b，数汤圆：（方法同上，反复体验7以内数的形成。）

c，数压岁钱：（方法同上，反复体验7以内数的形成。）



2，找礼物：

“红红今天得到了许多新年礼物。每样礼物的个数是多
少？”

幼儿在幼儿用书中数礼物，并连上相对应的数字，如果不够
还可以请幼儿园添画

四、活动结束

新年数学小班教案篇二

课程目标：

1、认识测量工具，掌握测量的方法，粗略学会测量物件的长
短。

2、学会测量结果与长短之间的关系，长物件用长工具测量则
次数少，长物件用短工具测量则次数多。

3、小伙伴之间合作，测量比较难测量的工具。

课程准备：

1、测量工具准备，测量物件，尺子，绳子，盒子，记，记录
本等。

2、事先把小朋友按人均数分好组。

课程开始：

1、老师引导小朋友们讲出高矮，长短，胖瘦等等相对的东西，
让孩子们先从自我认识的概念入手。再引导到小朋友们有没
有兴趣自己亲自测量一下物件，看到底是长的还是短的。



2、老师把工具分发给每一组小朋友，老师在台上先事先给小
朋友们示范一下，测量一根绳子的长度，让小朋友们看到绳
子到了什么刻度，就是什么长度。

3、孩子们开始用手中的工具测量物件，并把测量的结果告诉
老师。

4、老师若是发现孩子的测量方法有错，则需要及时更正并指
导。

5、对于测量正确的小组的孩子，表现好的孩子，则给予大声
的夸奖。

6、测量错误的孩子，应该鼓励再测一次，老师可以再次给予
示范。若是一直无法掌握技巧的孩子，则可以让测量正确的
小朋友帮助示范。

课程结束：

课程总结：

通过测量课程，不仅让小朋友们掌握了测量的工具，而且也
学会了测量的方法，对于小朋友们培养数学兴趣是有极大帮
助的。

玩筷子

活动目标：

1、通过观察、辨别筷子颜色、图案的不同，找相应，并进行
分类。

2、在游戏中，尝试用筷子夹食物，体验美味食物带来的乐趣，
并会分享食物。



3、激发幼儿使用筷子的乐趣。

活动准备：

1、红、黄、蓝、粉四种颜色图案的筷子。

2、四种颜色的插筷筒，三种图案的插筷筒。

3、各种水果切成块。

4、人手一个碟子，一双筷，四个插筷筒。

5、录音机、磁带。

重点：配对、分类及使用筷子。

难点：使用筷子。

活动过程：

一、导入情景

1、（出示小熊）小朋友，你们好！今天我想邀请你们去我家
做客，你们愿意吗？

2、但是我遇到困难了，你们帮帮我，好吗？

二、学习配对

1、（出示筷子）你们看，这是什么啊？

2、小熊想请我们小朋友给筷子找好朋友，请你们帮他找找好
朋友，好吗？

3、请你从后面的桌子上找到一支一模一样的筷子做他的好朋



友，好吗？

4、现在请你们从小椅子下面找到筷子，然后去后面找到他的
好朋友！

5、幼儿活动――配对。

6、“xxx，请你说说，你为什么找他做好朋友？”（请2－3名幼
儿）

7、原来你们是因为他们的颜色和图案一样，才找他们做好朋
友的，你们的小眼睛可真亮啊！

三、学习分类

1、那你找到筷子的家在哪里吗？

2、（出示插筷筒）你们看，这就是筷子的家，它叫插筷筒。
它们有什么不同啊？（颜色）这个是什么颜色啊？那这个呢？
那就请你把你的筷子送回家，好吗？待会请你们轻轻地把筷
子送回家，要有秩序，一个一个放，千万不要把他们送错家
了。

3、幼儿活动――分类。

4、请你们看看筷子的家找对了吗？（如找错了，请一名幼儿
再找，并说说为什么？）

5、哇，我们小朋友可真棒啊！把红筷子送到了红色的插筷筒
里，把黄筷子送到了黄色的插筷筒里，把蓝筷子送到了蓝色
的插筷筒里，把粉色的筷子送到了粉色的插筷筒里，真厉害！

6、但是，筷子想找新家了。瞧！这就是他们的新家，他们有
什么不同啊？（图案）这个是什么图案？这个呢？对了，一



个上面是花花的，一个有蝴蝶，还有一个上面有绿色的图案。

7、现在请你给这些筷子找新家。你喜欢什么样的筷子，你就
轻轻地把他从老家拿出来，然后再把他送到新家，好吗？要
一个一个有秩序，不然你把筷子弄疼了，他就不理你了。

8、幼儿活动――再次分类。

9、请你们看看筷子的家找对了吗？（如找错了，请一名幼儿
再找，并说说为什么？）

10、哇！你们的小眼睛可真亮啊！比孙悟空还厉害啊！

四、学习使用筷子

1、刚才，我们帮筷子找了好朋友，还把他送回了家，那你们
知道筷子还有什么用吗？

2、对了，筷子还可以夹东西吃。那你知道筷子怎么用吗？
（请幼儿说说）

3、们数数筷子有几根？——小小筷子两根棒。

然后小手怎么拿？——手握中间对对齐。

再怎么用？我们请中指帮帮忙，把嘴巴张开来。——张开嘴
巴夹夹紧。

最后怎么样？——阿呜阿呜吃个饱。

4、好，我们一起来试试。（再念一遍儿歌）

五、水果大餐

2、今天我要请你们吃的.是筷子水果大餐，所以你们一定要



用筷子夹，千万不能用小手抓，因为我们的小手刚才玩过了，
很脏，知道吗？这里的筷子也脏了，我一你们准备了干净的
筷子放在后面的桌子上，等一下小朋友去拿的时候也要有秩
序，一个跟着一个，好吗？然后把食物夹到盘子里吃。

3、好，我们开吃了！

4、你也可以把水果夹给客人老师吃。

5、托班的小弟弟小妹妹也想吃，我们也请他们一起吃，好吗？

小动物照相

活动目标：

1、尝试根据动物的花纹特征找出动物。

2、能手口一致的点数6以内的数，并说出总数。

活动过程：

一、谈话

评析：以情景创设吸引幼儿注意，引导幼儿仔细观察画面。

二、游戏：找一找，数一数

1、幼儿观察图片（露出皮毛特征）

请幼儿说说，看到了什么小动物

提问：你们怎么知道的？

森林里还有谁？请你找出来？



评析：培养幼儿观察的能力，能根据这些动物花纹特征进行
辨认。能通过辨认运用语言表述。

2、幼儿找一找，数一数有几个，并找到相应的数字卡片，圈
出来。

评析：能在整副画面中，按照从顺序进行点数，不漏数，鼓
励幼儿大胆说出总数。

三、游戏：小动物拍照

1、角色扮演——幼儿戴好各种头饰，在教室里躲藏起来。

评析：通过角色扮演的游戏，能大胆的运用肢体动作进行表
现。

2、照相了——小猪摄影师要开始照相了哦。森林里藏了几只
长颈鹿快出来，拍照了！其他幼儿数数。

3、幼儿自由组合，照相。
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搜索文档

新年数学小班教案篇三

1、知道中国的传统手工艺术文化，了解新年到了贴窗花的习
俗。

2、学习以“折、画、剪”的'步骤剪出新年窗花，锻炼手部
肌肉力量，提高手眼协调能力。

3、喜欢新年窗花，愿意参与剪纸手工活动，喜欢手工艺术文
化。

4、培养幼儿动手操作的能力，并能根据所观察到得现象大胆
地在同伴之间交流。

5、培养幼儿的技巧和艺术气质。

活动重点：学习以“折、画、剪”的步骤剪出新年窗花。

活动难点：对多次折叠的纸进行镂空和对称裁剪的理解，喜
欢剪窗花，热爱中国传统手工艺术文化。

1、大小相同的正方形红纸，人手两张；一张大红纸（教师示
范剪纸）。

2、剪刀人手一份，一张六角形大窗花。

3、剪纸步骤示意图，窗花图案范例。

一．欣赏视频，感受贴窗花的喜庆气氛

二．感受新年窗花的颜色美、图案美、对称美。



1、教师展示六角形窗花，引导幼儿仔细观察窗花的折痕、图
案的规律和变化。

2、探索该六角形折痕是怎么折出来的。

3、说说六角形窗花上的图案有什么特点。

4、教师小结;六角形的窗花有六个尖尖的角，它的每个图案
都是相互连续对称的。

三．教师示范剪六角形窗花，边说边讲解

1、折：（1）将正方形纸对角折，折成大三角；

（2）将大三角对角折，折成小三角；

（3）打开小三角，根据中线将大三角两对称角以底边中点向
内抱折；

（4)最后再次对着。

2、画：用铅笔在折好的纸上沿边画好简单的图形、线条。并
把需要剪掉的部分涂上阴影。

3、剪：沿着图案的边将阴影部分剪掉，展开。

四．幼儿制作

1、第一次实验性剪窗花

（1）折：幼儿教师共同折纸，老师帮助个别能力较弱的孩子。
（提醒折纸时对齐）

（2）画：教师出示窗花简单的图案范例，幼儿绘图。



（3）剪：提醒正确使用剪刀，要耐心沿边剪。

2、第二次创作性剪窗花

（1）折：幼儿自己动手回忆折法自主操作。（提醒折纸是要
对齐)

（2）画：选择自己喜欢适合的图案进行绘画。

（3）剪：自主操作，提醒安全使用剪刀。

五．展示点评

1、在小组中展示自己两次剪出来的窗花，比一比说一说，感
受成功的喜悦。

2、教师选择部分窗花，看一看、比一比、评一评，哪里好？
哪里不好？一起探讨造成不好的原因，解决问题。

3、总结：原来剪窗花是需要非常仔细很有耐心的。在折的时
候一定要边边角角对齐，不然所剪出来窗花图案不会相互连
续对称。在画和剪的时候也用样要小心，并且不能因为好奇
一边剪一边打开来看，这样剪出来的窗花也会破碎断裂。

剪纸活动是我国民间手工艺活动，是人民喜闻乐见的民间艺
术，在民间广为流传乃至经久不衰，自有它独特的艺术魅力。
由于它制作简单方便，易于锻炼幼儿的动手能力、开发智力。
因此，在我班进行了研究和实践。

新年数学小班教案篇四

目标：

1、能感知幼儿园过年前的景象。



2、会用一些词语表达自己的感受。

准备：

中大班及幼儿园已进行新年布置。

过程：

提问：这几天幼儿园和哥哥姐姐班发生了什么变化？

为什么要布置得那么漂亮？

他们是怎么打扮幼儿园的？

跟着队伍走，小声讲话，别影响别人。

爱护哥哥姐姐布置的环境，不用手乱碰。

与哥哥姐姐、叔叔阿姨、老师谈话时有礼貌等。

教师启发幼儿用适当的词语描述节日景象，体验要过新年的
愉快情感。鼓励幼儿与遇见的哥哥姐姐等交谈。

鼓励幼儿自己动手和老师一起把教室也打扮打扮。

如：粘贴彩色纸、挂哥哥姐姐送来的红灯笼。

建议：

本活动也可采用“大带小”的形式进行。

评价：

1、能观察中大班教室及幼儿环境中的漂亮布置，会描述自己
所看到的节日景象。



2、有迎新年的快乐情绪，参加布置活动。

新年数学小班教案篇五

活动目标：

1、为了让幼儿感受迎新年的愉快的节日氛围，进一步、更深
入的激发幼儿对过新年的兴趣和情感。

2、知道自己即将长大一岁，有成长的自豪感，增强孩子的自
主性。

3、体验互赠礼物的快乐使孩子充分感受着幼儿园这个大家庭
的温暖，有效促进孩子与人交往的积极心态，获得健康积极
的情感。

活动时间：

20xx年1月11日上午10：00——11：00

活动地点：

本班教室。

活动准备：

请家长为每位幼儿准备一份礼物（价格在十元左右），包装
好，写上自己的名字，带到幼儿园。

活动过程：

1、采访几名幼儿，请幼儿说说自己所带的礼物是什么。

2、请幼儿说说自己都有哪几个好朋友。



3、请幼儿说说自己所带的礼物想送给哪个好朋友。

4、将带来了自己精心准备的礼物送给自己的好朋友。


